Détermination de l'épicentre d'un séisme par la méthode des cercles
les  schémas dessinés en Word sont  recolorisables et dissociables en 1 ou 2 clics

d’après http://xxi.ac-reims.fr/sismo/productions/dossiers/01_pakistan/cartographie/cartographie.htm

Principe

Cette méthode nécessite l'utilisation d'au moins 3 stations d'enregistrement situées en des lieux différents et qui enregistrent une composante des ondes P et S.

* Avec une seule station, on peut écrire :
- Temps d'arrivée des ondes P : tp = to + (D / Vp) (1)
- Temps d'arrivée des ondes S : ts = to +(D / Vs) (2)
où :

D = distance épicentrale inconnue (km)

to = temps d'origine inconnu (s)

Vp = vitesse de propagation des ondes P (km/s)

Vs = vitesse de propagation des ondes S (km/s)

de (1) et (2) il vient : 

ts - tp = (D / Vs) - (D / Vp)

ts - tp = D * ((1 / Vs) - (1 / Vp))

D = (ts - tp) / ((1 / Vs) - (1 / Vp)) (3)
D'après cette relation, on voit bien que, connaissant la vitesse moyenne de propagation des ondes P et S, on peut déterminer la distance d'une station d'enregistrement à l'épicentre d'un séisme donné en établissant le délai ts - tp à partir du sismogramme obtenu par cette station.

On trace alors sur une carte autour de la station d'enregistrement choisie un cercle ayant pour rayon la distance épicentrale calculée précédemment. L'opération est ensuite répétée pour deux autres stations d'enregistrement. L'épicentre est alors localisé au point d'intersection des 3 cercles.

 
même opération à partir de la station 2 avec la distance épicentrale D2: les cercles se coupent en 2 points
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à partir de la station 1 on trace un cercle dont le rayon correspond à la distance épicentrale D1 ( distance séparant l’épicentre de la station)








le cercle obtenu à partir de D3 mesuré par la station 3 met en évidence un point où les 3 cercles se coupent, c’est l’épicentre








